

ПРЕСС-РЕЛИЗ

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ФАО и Черногория укрепляют потенциал для внедрения подхода «LEADER»



©ФАО/Вуко Йованович

22/09/2025, Подгорица

Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО) совместно с Министерством сельского, лесного и водного хозяйства Черногории недавно провела двухдневный обучающий семинар по укреплению потенциала в целях подготовки страны к внедрению подхода LEADER – ключевого компонента рамочной программы Европейского союза по развитию сельских районов.

Обучающий семинар, организованный в рамках проекта «Содействие созданию предварительных условий для внедрения подхода LEADER», был посвящен развитию потенциала министерства, касающегося Управляющего органа и Платежного агентства программы IPARD, с целью эффективного масштабирования подхода «LEADER» в рамках программы IPARD III на 2021–2027 годы. «LEADER» – это акроним французской фразы «Liaison Entre Actions de Développement de l'Économie Rurale», которая означает «Установление связей между мероприятиями, направленными на экономическое развитие сельских территорий».

IPARD, являющаяся инструментом по оказанию содействия во вступлении в Европейский союз (EC), непосредственно направлена на сельские районы и агропродовольственный сектор стран, находящихся в процессе вступления в EC. Помощь в развитии сельских районов, предоставляемая в рамках инструмента IPA III, также способствует обеспечению постепенного согласования с правилами единой сельскохозяйственной политики EC.

В ходе мероприятия участники рассмотрели проекты руководств, касающихся работы обоих ведомств, – Управляющего органа и Платежного агентства – включая практические процедуры по реализации стратегий местного развития в рамках подхода «LEADER». Они

также ознакомились с успешными примерами внедрения подхода «LEADER» в Хорватии и Эстонии, обсудили роль и структуру местных инициативных групп в Черногории и изучили национальные и местные аспекты применения этого подхода.

В ходе интерактивных сессий, работы в группах и дискуссий участники определили потенциальные проблемы, такие как трудности при распределении средств и более общие препятствия на пути реализации, совместно работая при этом над предложением практических решений.

«Обучающий семинар ознаменовал собой важный шаг на пути к подготовке учреждений Черногории к будущему применению подхода «LEADER», направленного на расширение прав и возможностей местных общин, стимулирование развития сельских районов и повышение эффективности источников средств к существованию во всей стране», – сказала Йована Сукович, координатор программы ФАО в Черногории.

Двухгодичный проект ФАО, реализация которого началась в октябре 2024 года с целью оказания стране помощи по внедрению подхода «LEADER» на национальном и местном уровнях, будет способствовать созданию местных инициативных групп в интересах повышения конкурентоспособности и стимулирования экономического развития сельских районов Черногории.

Далее по теме

Партнерство ФАО и ЕС (на английском языке)

Региональная приоритетная программа: <u>Поддержка мелких землевладельцев, семейных</u> фермерских хозяйств и молодежи

После принятия исторической декларации сельские женщины занимают центральное место в парламенте Черногории

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru